

“五一”津城打造“全景剧场”

津城“处处有戏” 游人“步入戏”



■记者 王洋 高爽



昨日，
“2025 邂逅·
天津——戏
曲街角”活
动在人民公园
举办，沉浸
式演出——
戏曲《西厢
记》给游客
增添了假日
里的传统文
化气息。
记者
姚文生 摄

作为“2025 邂逅·天津——戏曲街角”活动的启幕演出，京剧《西厢记》于5月1日至5日在人民公园连演五场。活动相关负责人表示：“通过‘游园+赏戏’的复合文化体验，传统艺术得以扎根城市肌理，城市文化也能以更鲜活的方式融入百姓生活。”

看话剧 重现《日出》往事

5月1日至3日14时30分，金街大铜钱广场上，话剧《日出》角色“陈白露”“方达生”与游人不期而遇。这种“转角遇见戏”

的演出模式打破了传统剧场门槛，引人驻足。更特别的是，演出场地就在《日出》故事的背景地——惠中饭店旧址，沉浸式的表演唤起了观众对天津历史文化的共鸣。“天津将《日出》快闪融入金街，经典戏剧就此转化为城市文化符号。”上海游客康辰感慨地说，“开放式演出让老人、孩子都能轻松参与，让戏剧真正走进了生活。”

品曲艺 古文化街戏楼展风采

昨日16时，古文化街戏楼前人头攒

动。天津市曲艺团的“津门曲韵·快闪传承”演出以“短时、高频、强互动”模式，带来群口快板、天津时调、河南坠子等节目。来自河北省的游客刘秀玲赞叹道：“这才是假期的正确打开方式！听曲艺、品茶香，传统曲艺与市井烟火交融，天津文化真迷人！”

演出结束后，不少游人纷纷通过社交媒体分享短视频片段，让天津曲艺文化“破圈”传播。据悉，该演出将延续至5月5日。

听音乐 海河畔奏响交响诗画

19时30分，华灯初上，许多游人被悠扬的交响乐吸引到古文化街亲水平台。作为2025桥边音乐汇系列活动之一，在指挥家易娟子的执棒下，天津交响乐团接连演绎了小提琴协奏曲《梁祝》、管弦乐《紫竹调》、卡门组曲《蓝色多瑙河圆舞曲》等中外经典曲目，激昂的旋律与海河夜景交相辉映，让人们沉浸在音乐的海洋中，感受不同风格的音乐魅力。市民樊先生称赞道：“优美的交响乐与人群、城市美景邂逅，带来沉浸式的音乐体验，这真正让艺术走进百姓生活。”

假期期间，天津歌舞剧院也将在古文化街亲水平台带来两场演出，为观众呈现多元化的艺术表演。同时，天津音乐学院青年民族管弦乐团也会接力登场，以青春视角演绎传统民乐。

主力难得分 轮换队员仍需磨炼 津门虎遭遇客场两连败

替补名单。

从整个上半场的情况看，津门虎队一直处于防守状态，前场缺乏进攻点，阵线很难前提。从这场比赛球队的战术策略看，用轮换阵容维持住局面，然后派上主力球员冲击得分的思路并无问题，然而很遗憾，上半场球队没能如愿力保球门不失。第31分钟，津门虎队防守细节的瑕疵送给对方一个角球，新鹏城队卡尔采夫将球开出，守门员方旗淇出击没能碰到皮球，防守体系中，又缺乏对新鹏城队后防核心杜加利奇的限制，导致杜加利奇从容头球破门，新鹏城队取得领先。

下半场，津门虎队一开场就换上了基

莱斯、哈达斯和王秋明，之后又陆续换上阿代米和刘俊贤，加强进攻火力，但是新鹏城队表现得很顽强，力保球门不失。比赛临近结束时，基莱斯突入禁区被绊倒，主裁判艾堃第一时间判罚了点球，不过在观看视频回放后，又将点球取消。

赛后津门虎队主教练于根伟说，首发阵容的调整是给主力球员一个小的缓冲，是对他们的保护，同时也给平时出场少的球员更多机会。“比赛的走势与我们预计的相似，只是下半场我们发力后，没能抓住机会得分，这其中的因素也很多，在这里我不便多说。”从局面走势看，于根伟提到的“不便多说”，应该与当值主裁

艾堃的一些判罚有关。比赛过程中，替补席上的守门员教练王略吃到黄牌，赛后艾堃退场后又返回场地，给了助理教练张力一张黄牌，追溯原因，都是津门虎方面对一些判罚持有异议。不过于根伟对此也特别表示，还是应该总结问题做好自己。

实际上最近津门虎队输掉的两场比赛，3个失球都是源于定位球，于根伟说，丢分的原因就是防守对位盯人不紧，虽然无论是赛后总结还是赛前准备，我们都在具体安排、反复强调，但是年轻球员有时候还需要在有压力的比赛中去总结经验和提升，这是个漫长的过程。

本报讯(记者 顾颖)中超联赛第10轮，天津津门虎队昨晚客场0:1负于深圳新鹏城队，3个连续客场的前两场遭遇连败。5月5日，球队将转战郑州对阵河南队，这也是河南队新任葡萄牙籍主教练丹尼尔·拉莫斯履任后的首战。

上一轮客场发挥欠佳负于武汉三镇队之后，一方面，津门虎队急需抖擞精神重振旗鼓；另一方面，密集赛程下人员轮换的压力，也非常现实地摆在面前。从首发阵容的情况看，基莱斯、哈达斯、王秋明这3名攻击手，上半场都暂时坐在了替补席上，谢维军回到了中锋位置，巴顿也前提到边前卫，之前因伤连续缺席的阿代米、杨帆进入

斯诺克世锦赛勇闯4强 业余球员赵心童 一杆杆打回更高舞台

本报讯(记者 顾颖)2025年斯诺克世锦赛昨天在英国谢菲尔德决出4强，中国选手赵心童以13:5战胜英格兰选手克里斯·韦克林，半决赛迎战偶像“火箭”奥沙利文。

带着第87位的世界排名，赵心童从资格赛开始一路狂飙，4场资格赛共轰出12杆单杆破百，其中最高单杆141分，成为自2003年丁俊晖之后第2位通过资格赛晋晋级正赛的中国业余选手。正赛阶段赵心童继续强势表现，首轮淘汰上届亚军杰克·琼斯，次轮战胜队友雷佩凡，此番又淘汰了韦克林。这一刻，他成为继傅家俊、丁俊晖、斯佳辉之后，第4位挺进世锦赛4强的中国选手，也是世锦赛历史上首位从资格赛晋

卫冕冠军上海海港主场两连败

本报讯(记者 顾颖)中超联赛第10轮昨天进行了多场比赛，上海海港队主场1:2不敌北京国安队，遭遇主场两连败，国安队则迎来了3连胜。

本轮的两场焦点战，一场是昨天的海港队主场对阵国安队，另一场是今天的成都蓉城队主场对阵上海申花队。海港队与国安队比赛上半场，维塔尔助攻刘若钒破门，为海港队取得领先，不过仅过去两分钟，法比奥就帮助国安队扳平比分，下半场林良铭又用一记“世界波”将比分反超并保持到终场。在这场比赛中，海港队还付出了守门员颜骏凌受伤的代价，是否影响后续国足征召还有待观察。

昨天下午大连英博队主场对阵云南玉昆

队的“升班马之战”，共有60699名观众到场，刷新了英博队此前自己创造的中超历史第2位上座率数据，仅次于2012年江苏舜天队主场对阵广州恒大队的65769名观众。这场比赛，主场作战的大连英博队一度3球领先，比赛最后阶段被玉昆队追回两球，最终以3:2惊险取胜。两连败的玉昆队，在这场比赛之前，收到了中国足协裁判委员会上一轮比赛的评议结果，认定玉昆队对阵海港队的比赛中，一个被认定为越位的进球存在视频助理裁判判线错误的情况，但是评议组无法认定玉昆队是否越位，以及进球是否有效。

昨天进行的另外几场比赛，浙江队4:2战胜长春亚泰队，河南队1:2负于武汉三镇队，山东泰山队1:1战平青岛海牛队。

(上接第1版)

天津国际邮轮母港公司总经理戴明介绍，此次“梦想号”“海洋赞礼号”到来后，将在津开启母港航线，“芮吉塔号”则是访问港邮轮。

此次回归天津的“海洋赞礼号”是亚洲最大的邮轮之一，今年“五一”航次是复航以来首次回归。这次靠泊，“海洋赞礼号”刚刚完成了从香港母港出发的航程，搭载着超过2000名外籍旅客入境天津，并在昨天重启天津母港航线，前往日本长崎和韩国济州。5月6日“海洋赞礼号”还将以天津为母港开启为期10天9晚的亚洲深度探索航程，带领旅客前往首尔、济州、熊本、鹿儿岛、高知、东京6大热门目的地，这一航程预计吸引近5000名旅客登船。“芮吉塔号”搭载600多名外籍旅客，是首次到访，旅客将在津开启2天1晚的参观游玩，感受“河海津韵”的独特魅力。

“海洋赞礼号”总吨位约17万吨，配备多种舒适的住宿选择及丰富的娱乐设施。”皇家加勒比国际游轮相关负责人说，“这次回归天津，船上的三大驻场大秀将轮番上演，餐饮方面汇聚了世界各地的经典美食，可提供33种餐饮选择，尽可能满足旅客对邮轮度假的多样化期待。未来，我们将继续以

(上接第1版)

今年恰逢中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，同时，今年5月1日也是钢琴协奏曲《黄河》首演55周年，这两部伟大的作品同台呈现，彰显了深远的历史意义与纪念价值。当全场最后一个音符缓缓落下，全场观众爆发出经久不息的掌声，这

天津国际邮轮母港复航以来首次“三船同靠”

创新产品和卓越服务，为更多中国旅客带来难忘的海上旅程。

“为做好‘三船同靠’及大客流服务保障，天津港集团提前筹划，积极与海关、海事、边检等口岸单位协同联动，围绕‘船—港—客’，三大维度制定接待方案。我们投入了更多的人力，旅客安检、候船、登离船动线都进行了精细化设计，‘三站一场’直通车服务、境外来宾支付服务中心、旅客集散中心也都有所升级，全力为旅客提供更加全面、便捷、优质的服务。”戴明表示。

“五一”假期，天津国际邮轮母港预计接待旅客超过2万人次，同比激增近4倍，其中外籍旅客近3000人次，再次展现了天津邮轮市场的活力与天津文旅的吸引力。

6月起两艘国际邮轮交替开行母港航线 发力“邮轮+”助力港产城深度融合

进入5月，随着气温回升，邮轮市场也即将迎来传统旺季，迈向更稳定的运营。

“6月起，我市就将有两艘国际邮轮交替

在津开行母港航线，除冬季一直在津运营的“梦想号”外，爱达邮轮“爱达·地中海号”6月也将到来，为旅客提供更多选择。”戴明说。

爱达邮轮相关负责人透露：“‘爱达·地中海号’6月在津开启母港航季后，预计将持续至9月下旬。届时，从天津出发的常规航线将为6天5晚或7天6晚的国际航线，计划将到访长崎、济州、福冈、佐世保等热门目的地。”

此外，8月7日，“爱达·地中海号”还将从天津出发开启“夏日悠游北海道”长航线，计划到访福冈、函馆、小樽、长崎，邮轮将在有“浪漫之都”之称的小樽停留3天2晚。

作为中国北方最大的邮轮母港，2024年，天津国际邮轮母港累计接待国际邮轮105艘次，接待进出境旅客超过35万人次，邮轮接待艘次及旅客人次居北方第一、全国第二。

随着进一步放宽优化外国人过境免签等政策全面实施，邮轮经济加速回暖。聚焦“邮轮+服务”“邮轮+产业”“邮轮+文旅”三大发展策略，我市积极推动港产城深度融合及国际消费中心城市建设，加快打造中国北方

邮轮旅游中心，以邮轮经济的快速发展助力城市高水平开放、高质量发展。

天津国际邮轮母港的所在地东疆综保区目前正大力挖掘延伸邮轮产业链。东疆文旅局副局长苏頔介绍：“我们将充分利用‘自贸+保税’政策优势，发展邮轮船供配送业务，积极打造东疆邮轮物资供应全球仓。今年一季度，已完成国际邮轮物资供应超过18个航次，物资供应金额超过1000万元。接下来，东疆将不断提升‘邮轮+服务’新体验，发展‘邮轮+配送’‘邮轮+租赁’新模式，并深化产教融合及产学研合作，协同育人机制，培育邮轮港城文旅新生态，助力东疆港产城融合创新发展示范样板区建设。”

滨海新区文化和旅游局局长贺淑荣表示：“近年来，立足滨海新区独特优势，我们持续拓展‘邮轮’产业链。我们计划加大对邮轮方面的投入，从顶层设计吸引更多客流，今年春季邮轮消费券已经发放。同时，我们不断加强与旅行社沟通交流，多次组织座谈会收集各方意见，希望将滨海新区以及京津旅游资源进一步串联，尽可能丰富岸上游产品。滨海新区也将积极搭建平台，将更多点位结合起来，欢迎全国各地旅客走进滨海新区、走进天津。”

钢琴协奏曲《黄河》

奏响天津音乐节序章

——殷承宗耄耋之年为铸经典耕耘不辍

■记者 王洋

昨晚，耄耋之年的钢琴家殷承宗登台2025天津音乐节，于钢琴协奏曲《黄河》(以下简称《黄河》)首演55周年之际，在天津大剧院奏响了这部经典的中国作品。这是中国音乐史上第一部钢琴协奏曲，根据冼星海谱曲的《黄河大合唱》改编而来，曾在数十个国家演出过，它不仅让中国人听懂钢琴，也用钢琴向世界展现了中华民族不屈不挠的精神。殷承宗接受本报记者采访时，分享了他与《黄河》的故事以及来津参加音乐节的感受。

我和天津非常有缘

记者：您曾多次在天津举办音乐会，是天津观众非常喜爱的钢琴大师，这次来参加天津音乐节开幕式演出，有什么感受？

殷承宗：到天津来，我感觉特别亲切，每次来天津，观众都特别热情。今年5月1日是《黄河》首演55周年，同时今年也是我舞台生涯的75周年，所以这次演出对我来说很有意义。我和天津非常有缘，1956年至1958年，我曾在天津(中央音乐学院)上过两年学，收获很大。这次来，我还专门到天津音乐学院去看了曾经待过的音乐厅。

记者：您觉得《黄河》这部作品流传至今，依然广受喜爱的原因是什么？

殷承宗：现在看来，《黄河》能保存下来，到今天还这么有生命力，就是因为坚持了“洋为中用，古为今用”“创作人民群众喜欢的东西”这样的指导，这也是我55年来慢慢体会到的。而当时创作这部作品的初衷主要是想把钢琴“救活”，要让钢琴真正站在舞台当中，就需要有一部大型的协奏曲。后来经过讨论，觉得《黄河》这个题材最合适，我们就成立了创作组，然后集体到黄河边体验生活，开始创作。

记者：虽然您在舞台上已经演奏过很多次《黄河》，但每逢演出仍会对它进行调整，包括在部分乐章里使用中国民族乐器、融入民乐元素等，这是为了达到更好的演出效果吗？

殷承宗：《黄河》是集体创作作品，以前我对乐队部分的谱子没有特别的关注。最近这些年，我开始思考加入民乐，比如第一乐章开头把小号变成唢呐，吹出船工号子，民族气息一下子就体现出来了，在第四乐章的《东方红》旋律中，唢呐一吹，好像太阳从延安升起来了，这很有意思，也展现了一种民族气概。

要创作有民族“根”的作品

记者：您一直致力于“要让钢琴说中国话”，创作了钢琴伴唱京剧《红灯记》，中国古曲改编的《四季》，包括钢琴弹奏《春江花月夜》《梅花三弄》等，如今您对中国钢琴事业的发展有哪些建议？

殷承宗：我觉得中国音乐的精髓是戏曲和古曲。所以我一直在抛砖引玉，我觉得要建立中国钢琴学派，就要创作有民族“根”的文化作品。这个“根”在哪里呢？我觉得就在戏曲和古曲里，我也是深入学习之后才发现传统文化的博大精深，而且好的艺术是相通的，很多规律也是相通的。

记者：那您现在还在继续创作吗？

殷承宗：我现在主要是对《黄河》做一些小的修改、完善工作，如果今年能够完成，我希望再出一本《黄河》的乐谱。另外，我也想把钢琴伴唱京剧《红灯记》再完善一些，把最精彩的那段“痛说革命家史”加进去。我希望这些作品能够流传下去。

苏杯8强对阵出炉

1/4决赛国羽迎战马来西亚队

本报讯(记者 苏娅辉)昨天，2025苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛在福建厦门结束小组赛争夺。在两场事关小组头名之争的比赛中，C组日本队以3:2险胜马来西亚队，D组印尼队以4:1战胜丹麦队，日本队和印尼队双双以小组头名身份晋级4强。

至此，本届苏杯各小组前两名全部确定。中国队、韩国队、日本队、印尼队锁定了4个小组头名。昨晚，淘汰赛抽签揭晓，1/4决赛上半区：中国队迎战马来西亚队、日本队对阵中国台北队，下半区：韩国队对阵丹麦队、印尼队迎战泰国队。

多哈世乒赛抽签揭晓

国乒迎来最强奥运“模拟考”

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间4月30日晚，2025多哈世界乒乓球锦标赛种子位抽签仪式在卢塞尔体育场举行。从种子位抽签看，国乒在男双项目遇到的困难最大。王曼昱与日本选手张本美和有望在女单1/4决赛相遇，林诗栋和巴西选手雨果有望在男单半决赛相遇。

多哈世乒赛将于5月17日至25日举行，这也是奥运新周期的一次重要“模拟考”。2028年洛杉矶奥运会乒乓球比赛将设置男单、女单、男双、女双、混双和混合团体项目，因此，本次世乒赛男、女双打项目将成为各协会的“试金石”。



敬告用户

尊敬的用户：
我公司将于2025年5月3日至2025年5月9日期间，每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作，届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务，IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡通、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便，敬请谅解，并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司

“中银